

## Наказания за наркотики

Когда человек попадает в тюрьму, это грустно. С другой стороны, как говорил главный герой сериала «Гаишники»: «Наркотики – это одно из двух. За распространение – тюрьма, за употребление – могила».

Тюрьма лучше могилы. Кстати, многие и распространяют и употребляют одновременно, при этом тюрьма нередко помогает из этого болота выбраться.

Да, конечно, в тюрьме наркотики есть. Но стоят они баснословно дорого, доступны только представителям высших каст, так что обычные сидельцы просто вынуждены перетерпеть ломку и бросить.

Да, многие, выйдя на свободу, начинают употреблять вновь. Многие. Но не все!

А теперь обратимся к Уголовному кодексу.

Здесь все просто: закон не запрещает употребление наркотиков, но запрещает их покупать, производить, хранить, перевозить, сбывать.

Если наркотические препараты прописаны врачом и нужны для лечения, то их, конечно, можно купить в аптеке, нести домой в сумке или везти в трамвае. Но только в этом случае, по рецепту, под строгим контролем. И, конечно, есть заводы, где лекарства, содержащие наркотические вещества, производят, аптеки могут продавать такие лекарственные средства, опять-таки, строго по рецепту.

А вот вся кустарщина: героин, ширка, травка, ЛСД и т. п. – вне закона. И вне закона медицинские наркосодержащие препараты: морфин, первитин, омнопон и тому подобное, – если их продают без рецепта или как-то в обход правил.

В СССР за систематическое употребление наркотиков сажали. После краха СССР сочли, что сажать наркоманов – негуманно. Так что с 1994 года за употребление не сажают.